

# 娄底市场监管部门20条“新政”为民营经济保驾护航

近日,娄底市市场监督管理局聚焦优化全市民营企业市场准入、转型发展、品牌和竞争环境精准施策,出台《促民营经济发展具体举措》,着力破解制约民营经济发展瓶颈,降低企业成本,营造公平竞争的市场环境,推动娄底民营经济高质量发展。

## 做加法,增强市场生产力

“公司成功挂牌新三板离不开娄底市场监管部门的指导帮助,真诚感谢。”在日前召开的全市标准化工作会议上,湖南农友机械集团负责人兴奋地说。

目前,该公司拥有国家专利151项,参与3个国家标准、10个行业标准的制订,荣获“中国驰名商标”,出口额与纳税额全省同行业领先。

娄底市市场监管局推行“一企一策”服务措施,指定专人,靠前服务,主动帮助申请人化解审证过程中遇到的企业选址、厂房布局、车间设计等困难。大力支持民营企业的质量管理体系、环境管理体系、职业健康安全管理体系认证工作,鼓励民营企业积极参与企业标准“领跑者”和“四标”活动,增强民营企业话语权与竞争力。

## 做减法,增强市场吸引力

“眼下‘家门口’就能申请商标注册,真是太方便了。给你们窗口点个赞!”在娄底政务中心,经常能听到办事群众这样的反馈。

娄底市市场监督管理局建立商标申请“绿色通道”,确保商标注册当日申请、当日上报,以贴心的服务、极好的口碑吸引众多企业前来咨询和办理商标申请,商标受理量持续领跑全国同期批复商标受理窗口。

同时,该局深化商事制度改革,推进企业名称自主申报、“多证合一”“证照分离”,市场主体准入门槛大幅降低,行政许可前置手续由226项降至32项,减少86%,绝大部分市场主体准入接近零门槛。免费为企业办理工商营业执照,实现企业开办“一窗受理、并行办理”,全力推行企业全程电子化登记管理与颁发电子营业执照改革,提高了办事效率,减轻了企业负担。



娄底市委副书记、市长杨懿文(右三)给民营企业颁发市长质量奖



著名外资企业华安钢宝利送锦旗感谢市市场监管局

## 做乘法,增强市场创造力

“我们娄底民营经济迎来了发展的春天!”去年,娄底安地亚斯电子陶瓷有限公司等四家企业被评为第二届市长质量奖,并各自荣获奖金20万元,董事长康丁华感慨万分。

娄底是“电子陶瓷之乡”,该局建设的电子陶瓷国检中心是全国唯一的“国家电子陶瓷产品质量监督检验中心”。中心与娄底经开区、市国投公司共建精细陶瓷研发及检测公共技术平台,与新化县签订共同建设“新化精细(电子)陶瓷技术研发及检测中心”合作协议,利用自己的专业优势,帮助企业优质发展。

目前,娄底已形成十大系列1000余个精细陶瓷品种,生产的动力电池陶瓷连接环产品占

市场份额100%,陶瓷水阀片系列产品占有国内市场份额的90%以上,温控器陶瓷在全国占有80%以上市场份额,放电管用金属化瓷管、保险管陶瓷在全国占有70%以上的市场份额。

## 做除法,增强市场监管力

近日,娄底市市场监督管理局对某盐矿公司无《食品经营许可证》销售食盐的行为处以没收食盐、不予以罚款的决定,得到该公司感谢和欢迎。

据了解,这是《举措》实施以来首个具体执法惠民案件。根据规定,对违法行为社会危害后果轻微、主动纠正违法行为的市场主体,依法从轻或减轻处罚。这家盐矿公司经营的食盐未涉及质量问题,因此获得从轻处罚。

“把服务民营经济发展工作做好做实,是娄底市场监管人所必须肩负的重要责任。”据娄底市市场监管局邓志洪局长介绍,全市民营经济发展大会后,市市场监管局严谨科学论证、紧锣密鼓制订印发了促民营经济发展政策,拿出了20条实实在在的服务举措。不仅注重从服务上助推民营企业发展,还从机制上设置对民营企业的包容审慎监管,从源头上清理规范涉企收费,规范对企业的质量抽检行为,降低企业成本,最大限度减少对企业生产经营活动的影响。(罗达意 胡林卫)

## 我市整治药品零售企业执业药师“挂证”行为

为切实解决药品零售企业执业药师“挂证”、不凭处方销售处方药等问题,4月12日,娄底市市场监督管理局召开全市药品零售企业执业药师“挂证”行为整治工作会议,正式拉开全市执业药师“挂证”行为整治序幕。全市市场监管部门相关负责人、娄底本地药品零售连锁总部法人代表及质量负责人、外埠药品零售连锁企业在娄片区负责人和中心城区单体药店负责人共240余人参加会议。

会议组织与会人员观看了2019年央视3.15晚会上关于医药行业挂证问题的视频,对全市前期“挂证”行为检查情况进行了通报,组织学习了国家局、省局关于“挂证”行为整治的相关文件,对“挂证”行为整治工作进行了安排部署。

会上,市市场监管局副局长邹润对整治行动提出了六点要求,一是认识要再提高,务必将思想统一到国家局、省局的要求上来,切实通过整治,有效遏制“挂证”行为;二是自查整改要到位,各责任主体对执业药师配备不到位、不凭处方销售处方药等问题要采取切实有效的措施,主动进行整改;三是监督检查要落实,各县市区局要结合日常检查、专项检查、飞行检查等措施开展专项行动;四是要建立联合惩戒机制,与卫健委、医保局联合行动,形成共同打击态势;五是要严肃企业主体责任,对检查发现“挂证”行为的企业将撤销《药品经营质量管理规范认证证书》;六是要建立长效监督机制,对新开办药店严格审批,并探索在药品零售企业中引进和推广“互联网+医疗”模式。

会上,老百姓大药房连锁股份有限公司娄底片区、天好大药房、千方百济大药房相关负责人代表全体药品经营企业表态发言,表示坚决支持整治行动,会后将立即按要求开展自查和整改。

据悉,此次专项整治行动由国家药监局统一安排,历时6个月,旨在通过整治,查处并曝光一批违法违规的药品零售企业和从业人员,有效遏制“挂证”行为,规范药品经营秩序和执业药师执业行为。整治行动分为自查整改、监督检查两个阶段,要求所有企业在4月30日前完成自查整改,凡存在“挂证”行为、不能在岗服务的执业药师一并并进行自查整改,或限期主动申请注销《执业药师注册证》。(申中浩)

# 领导带头做表率 增强从严执纪决心

## ——娄底市市场监管局召开党风廉政建设工作会议

4月12日,娄底市市场监管局召开2019年党风廉政建设工作会议。回顾总结2018年市场监管领域党风廉政建设工作成效,分析当前廉政建设工作形势,对2019年工作做出全面安排。会议强调,要按照“五个好”的要求,严字当头,从严执纪,塑造市场监管部门良好形象。

会议以全体观看警示教育片《警钟》作为开场,用发生在身边的反面典型警醒和教育大家。局长邓志洪、党组书记汪汪率17位局领导班子悉数到会会场后排就座,以普通干部身份接受教育,为局纪检监察工作撑腰助力。

会上,党组副书记、副局长康菊华宣读对两位违纪同志的处理意见,彰显出市场监管局从严执纪的坚定决心;各科室、局直属二级机构、经济开发区分局负责人向市局党组递交了党风廉政建设责任状。

驻局纪检监察组组长王冰玉受委托向大会作了纪检工作形势及落实党风廉政建设监督责任工作报告。传达贯彻了十九届中央纪委三次全会、十一届省纪委四次全会、五届市纪委四次全会以及全省市场监



各科室负责人向市局党组递交党风廉政建设责任状

管理系统党风廉政建设工作会议精神,安排部署纪检监察工作任务。

党组书记汪汪代表局党组作了题为《坚持政治统领 强化党建引领 为规范市场监管提供坚强保证》的党风廉政建设工作报告。报告指出,一年来,全市系统各单位全面落实从严治党各项要求,坚持把纪律和规矩挺在前面,突出党组的主体责任和纪检监察的监督责任,加强教育预防规范,强化监督执纪问责,

深化了廉政风险防控,整肃了干部队伍,优化了经济发展环境,党风廉政建设取得了新的成效。报告明确了新一年全市系统党风廉政建设总要求,确定了2019年工作重点,并就抓好工作落实做出安排。

邓志洪局长主持会议并强调,下一步要按照“五个好”的要求做好工作。一是要把方向把握好。每位市场监管干部都要站稳政治立场,把准政治方向,不但要坚定理想信念,还要不断修炼人格人品;二是要把问题查找好。每名同志都要按照会议要求,对照单位、科室、个人工作职责,找出薄弱环节,找准问题和差距;三是把规矩学习好。扎扎实实学懂弄通,明晰纪律和要求,始终把纪律规矩挺在前面,做遵规守纪的表率;四是把责任落实好。加大执纪办案力度,正风肃纪,锻造一支忠诚干净担当的市场监管铁军;五是要把行为规范好。每一位干部都要严字当头,对照查摆问题,做到自律自省自警。

此次会议是市局组建以来召开的第一个全局性党风廉政建设工作会议,取得圆满成功。(罗达意 胡林卫 邓钦喜)